

苦寻7年 两次来同

## 河北女子周娟渴望找到亲生父母

本报讯(记者 双红)“7年来,我苦寻在大同的亲生父母,到现在未能如愿,希望热心人能帮帮我,为我提供线索。”近日,43岁的河北省衡水市骆吕音村人周娟致电本报寻求帮助。

周娟说,自打她有记忆起,就听同村的人说她是抱养的,但养父母待她视如己出,怕他们伤心,所以她从未在养父母面前提及,直到2015年腊月的一天,养父在弥留之际将她的身世告诉了她。原来,养父母结婚后一直未能生育,经同乡介绍,1979年冬季在大同市老残教养院(后经大同媒体记者证实,就是现在的市社会福利院)将她收养,当时她出生只有四五天。

周娟渴望与亲生父母相见,2016年,

她通过网上搜索,将寻亲电话打到市救助管理站(现市救助服务中心),经工作人员及志愿者帮忙,找到疑似她亲生父母的信息,她随即来同,但DNA检测比对失败,寻亲未果。

2017年,周娟得知她的一位校友也在寻找在大同的亲生父母,2018年2月,DNA检测比对结果表明,和她年龄相同、长像非常相似的那位校友与她是同一父母,她猜想,她和那位校友极有可能是孪生姐妹。当年7月23日,周娟再次来同寻亲,在媒体记者和市救助管理站工作人员的帮助下,来到市社会福利院,该院工作人员根据周娟提供的养父姓名和家庭住址查询了原始档案,遗憾的是没有任何线索。

那天,在大同热心人的帮助下,周娟又根据养父留下的一个小本上写的“大同市运输六厂贾面换”这一线索进行了寻找,遗憾的是,贾面换老人已去世10多年,他的后人也不清楚此事,寻亲线索又断了。

近几年,为了扩散寻亲信息,志愿者还纷纷通过网上平台帮她转发,但一直没有任何新的线索。

近日,周娟线上找到寻找丢失女儿15年的石日成帮忙,石日成还专门为她制作了寻亲视频线上播放。

周娟说,她两次来同,寻亲虽未成功,但得到许多大同人的帮助,在此她十分感激。如有热心人有新的寻亲线索,可与周娟联系,电话13722822090。



周娟近照

## 众人捧柴火焰高

15年爱心接力助  
困境学子健康成长

本报讯(记者 龙中华)秋季开学在即,新荣区新荣镇安乐庄村的事实孤儿袁茂龙收到两位爱心人士捐助的2000元助学金。这是在市高级技工学校驻天镇县南冯窑村第一书记张振山的帮助下,社会爱心人士连续15年对袁茂龙的资助。

2002年出生的袁茂龙现在是吕梁学院大一学生。2007年,袁茂龙父亲因车祸去世,母亲经不起打击离家出走,不知去向。之后,袁茂龙一直和年事已高的奶奶一起生活,患有白内障的奶奶艰难地支撑着这个家。幸运的是,袁茂龙的遭遇引起了张振山的关注,张振山联系了一家爱心医院,免费为袁茂龙奶奶做了白内障手术。

从此,张振山也对袁茂龙开始了十多年的帮扶,先是自己资助这个困境家庭,袁茂龙上小学后,张振山又发动爱心人士继续进行捐助,每年资助孩子600元助学金。袁茂龙上初中后,爱心人士李海权继续接力,连续资助3年共计1800元助学金。2018年秋,爱心人士徐爱霁、刘林莉、康雁男捐助2000多元。

2019年秋,袁茂龙上了高中,考虑到孩子花销增加,张振山发动更多的爱心人士加入资助,当年6月,李海权和李起资助3年共计7000元助学金;徐爱霁资助助学金1000元。2021年,得知袁茂龙考取了吕梁学院,爱心人士白贵宝、徐爱霁和其朋友捐助4000元。今年8月20日,李海权和李起二人再次捐助2000元,委托张振山交给袁茂龙。

多年来,通过张振山的奔走呼吁,爱心人士不间断资助,袁茂龙与同龄人一样健康成长,励志奋发,实现着自己的人生梦想。



## 少先队员当“哨兵” 查找社区“不文明”



孩子们在社区查找不文明现象



发现的广告牌错字

近日,云冈区西花园街道槐园社区党支部开展了“基层治理小小啄木鸟在行动”活动,少先队员充当基层治理的流动“哨兵”、移动“探头”,发现有井盖破损、垃圾堆积、广告破损、错别字等,小“啄木鸟”都会“啄一啄”。

活动中,孩子们和社区工作人员、网格员、党员志愿者们一道,一路走、一路看、一路挑,那些破损的井盖、破损的广告栏、垃圾堆、错别字等问题都没逃过他们的火眼金睛。通过认真巡查,发现了垃圾堆4处,破损井盖2处,还有不少错别字。针对小小“啄木鸟”挑出的不

规范汉字、井盖破损和垃圾堆积等问题,社区工作人员在现场逐一拍照记录。随后,孩子们和社区工作人员与居民、商家进行了沟通,倡导大家爱惜环境、遵守秩序、崇尚文明。

文/图 本报记者 刘剑



## “蓝马甲”劝导文明交通

维护交通秩序、劝导不文明行为、有序摆放共享单车……近日,云冈区志愿服务联合会组织平安志愿服务队在恒安新区主要交通岗开展了文明交通劝导志愿服务活动。

“过马路请走前面的人行道”“骑电动车一定要戴头盔”……在恒安新区多个岗区,志愿者们戴着口罩,身着蓝马甲,手持小红旗,耐心地引导行人走斑马线,对常见的交通违法行为进行劝阻、纠正,并协助交警开展交通安全宣传。

活动中,志愿者们还整理摆放了道路两旁、公交站点的共享单车,引导乘客有序排队上下车。

文/图 本报记者 孙露

户籍警下班不休息  
为群众服务获表扬

本报讯(记者 尚铁军)近日,市公安局云冈分局云冈派出所收到大同市政务服务热线12345发来的特殊工单——对认真负责的户籍民警王美辰给予表扬。

8月15日,市民曹先生因婚检需出具集体户口证明,前去云冈派出所办理,到达时已到中午下班时间。此时的户籍室里,户籍民警王美辰还在工作,看到心急火燎的曹先生,王美辰并没有因为到了下班时间而拒绝,而是热心接待,询问情况,打开电脑登录系统,又从档案中查找、核对信息,确认无误后,为曹先生办理了所需的证明。

拿到户口证明,曹先生顺利进行了婚检。事后,他通过市政务服务热线微信端,将亲身经历告诉12345热线接线员,希望借助政务服务热线平台表达他的感激和谢意。

八旬老人迷了路  
热心交警送回家

本报讯(记者 刘剑)日前,市公安局交警支队五大队民警在执勤时遇到一位迷路老人求助,民警热心安抚和耐心询问后,将老人送回家。

20日上午,该大队民警马涛、王超、吕洋、冯日程在平旺岗区执勤时,一位年过八旬的老奶奶颤颤巍巍走到执勤点,民警立刻搬来椅子让老人坐下,询问有什么需要帮助。经询问得知,老人早上出门溜弯后,来来回回走了几趟也没找到回家的路。民警一边安抚老人的情绪,给她拿来水和食品,一边根据老人公交卡的信息与家人取得联系,获知老人子女的住址后,民警将老人扶上车送回家。

“多亏你们把我母亲送回来,要不我们都不知道去哪儿找,谢谢,谢谢,太感谢了。”见到老人平安回家,家人连连向交警表示感谢。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信